
TUKLAT A TLUSTOVOUS
MILÍ TUKLATŠTÍ A TLUSTOVOUŠTÍ,

ČÍSLO 4 / 2025

na konci roku se opět ohlížíme za tím, co se nám spo-
lečně podařilo. Na Obecním úřadě byl uplynulý rok plný 
práce, setkávání a snahy posouvat naši obec o kousek 
dál. Řešili jsme každodenní provozní záležitosti, stara-
li se o  údržbu veřejných prostranství, připravovali kul-
turní akce i  potřebné opravy a  investice. Z  kraje roku 
se povedlo dokončit nádvoří za Farou, zahájili jsme 
stavbu dětské skupiny, při tom se zvětšilo parkoviš-
tě a  opravila příjezdová komunikace. Během těchto  
realizací pracujeme na přípravě dalších investic – jde 
o  projektové dokumentace a  žádosti o  dotace, napří-
klad na chodník Na Hlavní, opravu střechy na Faře.  
V roce 2026 máme v plánu zatím největší investici a tou 
je dostavba základní školy - dvě třídy a tělocvičny. S tím 
souvisí i příprava prodeje pozemku pro stavbu domova 
pro seniory. 

Mnohé z toho není na první pohled vidět, ale tvoří to dů-
ležitý základ fungování naší obce.

Rádi bychom poděkovali všem, kteří se jakýmkoli způ-

sobem zapojili – ať už účastí 
na akcích, dobrovolnickou  
pomocí, podněty k  ře-
šení nebo jen oby-
čejným zájmem  
o dění v obci. Vaše spo-
lupráce a otevřená ko-
munikace nám pomáhá 
zlepšovat prostředí, ve 
kterém všichni žijeme.

S příchodem nového roku si 
přejeme, aby byl pro nás všechny 
klidný, úspěšný a plný dobrých setkání. Ať se 
nám společně daří pokračovat v práci, která má smysl,  
a ať naše obec zůstává místem, kde se dobře žije.

Do roku 2026 vám přejeme pevné zdraví, hodně radosti 
a spokojenosti.

Těšíme se na setkání s Vámi.

Monika Petrisková a Tomáš Kolínský



Usnesení ze zasedání 
Zastupitelstva obce (dále jen ZO) 
č. 5/2025 ze dne 7. 10. 2025
Úvěrová smlouva – Dětská skupina
ZO schválilo předložený Dodatek č. 
3 ke Smlouvě o  zajišťování dopravní 
obslužnosti pro rok 2025. 

Poptávkové řízení – svoz papíru 
a plastů 
ZO schválilo cenovou nabídku firmy 
Technické služby Český Brod na 2 roky 
za částku 960 908 Kč bez DPH

Výběrové řízení na komunální 
techniku 
ZO schválilo nabídku společnosti 
Vobosystém s.r.o. – traktor KUBOTA L2-
522 za částku 1 094 850,- bez DPH.

Rekonstrukce osvětlení ulice  
Na Valech
ZO schválilo cenovou nabídku společnosti 
TES Čáslav za 449 798 Kč bez DPH + 
DPH v zákonné výši

Rozpočtové opatření č. 3/25 
ZO schválilo RO č. 3/25, tak jak bylo 
navrženo

Převod finančních prostředků 
z rezervního fondu ZŠ Tuklaty 
ZO schválilo čerpání z rezervního fondu 
413 001, tvořeného ze zlepšeného 
výsledku hospodaření, 69 696 Kč na 
nákup 5 ks elektrických pian

Pacht pozemků obce 
ZO schválilo vítěznou nabídku Anděl 
Agro s.r.o., Žatec IČ 61777234 za částku  
10 850 Kč za 1 ha. 

Kupní smlouva YD Real Estate 
Gamma s.r.o. 
ZO schválilo navrženou Kupní smlouvu 

mezi YD Real Estate Gamma s.r.o. 
a obcí Tuklaty za částku 5000 Kč + DPH 
v zákonné výši.

Kupní smlouva YD Real Estate s.r.o. 
ZO schválilo navrženou Kupní smlouvu 
mezi YD Real Estate s.r.o. a obcí Tuklaty za 
částku 10 000 Kč + DPH v zákonné výši.

Smlouva o  poskytování služeb 
v rámci výkonu regionálních funkcí 
knihoven pro základní knihovnu 
ZO schvaluje smlouvu o  poskytování 
služeb v  rámci výkonu regionálních 
funkcí knihoven pro základní knihovnu 
obce Tuklaty. 

Usnesení ze zasedání 
Zastupitelstva obce č. 6/2025 ze 
dne 3. 12. 2025
Plánovací smlouvy 
ZO rozhodlo  vyhovět třem žádostem 
o změnu územního plánu z  řad občanů 
obce nebo majitelů nemovitostí. 
ZO schvaluje uzavření plánovací 
smlouvy mezi obcí Tuklaty a  Petrou 
Frauenterkovou, ing. Pavlem Tomášem 
a paní Lenkou Sandmannovou a panem 
Alexanderem Sandmannem. 

Prvky regulačního plánu 
ZO schválilo v  souladu s  § 90 odst. 1 
a ve spojení s § 107 odst. 3 stavebního 
zákona Zprávu o  uplatňování územního 
plánu Tuklaty za uplynulé období, jejíž 
součástí je zadání Změny č. 4 územního 
plánu Tuklaty doplněné v  kapitole 
b.2) o  bod č. 4 se zněním: „zachování 
a  případné doplnění prvků regulačního 
plánu stanovených v ÚPD Tuklaty.

Schválení dotace od Středočeského 
kraje pro JSDH Tuklaty 

ZO schválilo přijetí dotace z  rozpočtu 
Středočeského kraje ze Středočeského 
fondu podpory dobrovolných hasičů 
a složek IZS ve výši 95 000 Kč.

Rozpočet obce Tuklaty na rok 2026 
ZO schválilo rozpočet obce Tuklaty na 
rok 2026 tak, jak byl vyvěšen.

Rozpočtové opatření č. 4/25 
ZO schválilo rozpočtové opatření  
č. 4/2025 

Střednědobý výhled rozpočtu na rok 
2027 - 2028 
ZO schválilo Střednědobý výhled rozpočtu 
na rok 2027 – 2028 dle zveřejněného 
návrhu.

Volba člena stavebního výboru 
Dne 14.10.2025 rezignovala na funkci 
člena stavebního výboru paní Anežka 
Růžičková. ZO zvolilo člena stavebního 
výboru místostarostu obce Tuklaty 
Tomáše Kolínského.

Dodatek č. 1 ke smlouvě o úvěru na 
Lesní techniku 
ZO schválilo uzavření Dodatku č. 1 ke 
Smlouvě o  investičním úvěru v  rámci 
programu Investiční úvěry Lesnictví. 

Dodatek FCC rok 2026 
ZO schválilo Dodatek – cenovou přílohu 
pro rok 2026.

Převedení nevyužitých finančních 
prostředků z  neinvestičního 
příspěvku pro ZŠ na rok 2025
ZO schválilo na žádost ředitele školy 
převedení nevyužitých finančních 
prostředků z  neinvestičního příspěvku 
pro ZŠ na rok 2025 ve výši 160 000 
Kč, které byly určeny na plat asistenta 
pedagoga do fondu odměn. 

Dětská skupina a  příjezdová komu-
nikace
Stavba dětské skupiny pokračuje podle 
plánu. V září byly zahájeny práce na vybu-
dování parkovacích míst a na rekonstruk-
ci ulice Ke Školce. Práce na rekonstrukci 
byly dokončeny dle plánu. Z důvodu nepří-
znivého počasí budeme osazovat záhony 
podél komunikace až na jaře.
Fara - rekonstrukce střechy a stropu
Na začátku prosince jsme obdrželi upra-
vený výkaz výměr na rekonstrukci střechy 
a  stropu fary a  budeme vypisovat nové 
výběrové řízení. Bylo nutné zadat vyho-
tovení projektové dokumentace na nový 
hromosvod. Nový hromosvod bude také 
součástí výběrového řízení na rekonstruk-
ci střechy a stropu. 
Veřejné osvětlení
V  listopadu byla dokončena rekonstruk-

ce veřejného osvětlení v ulici Na Valech. 
Byly instalovány stejné lampy jako při 
rekonstrukci nádvoří za farou. Pro zlep-
šení osvětlení této komunikace byly navíc 
přidány dva nové světelné body. Dále byly 
připraveny základy pro montáž 2 stožárů 
na vlajky. 
Elektronická úřední deska
Před Obecním úřadem byla nainstalo-
vána elektronická úřední deska. Má jed-
noduché ovládání. Dokumenty je možné 
nechat zvětšit, nebo si informace nechat 
přečíst.
Odpadové hospodářství
Většina občanů si již vyzvedla  nové po-
pelnice na papír a  plast. Na svozy jsme 
upozorňovali sms. V druhé polovině října 
byla zmenšena kontejnerová „hnízda“ 
o plast a papír. Chtěli bychom ještě revi-
dovat zbylá sběrná místa, kde zůstávají 

kontejnery na sklo, plechovky, oleje a te-
trapack. V  tomto zpravodaji najdete také  
tabulku svozu všech odpadů na rok 2026 
k vyvěšení.

Revize schodů a zvonů
V Tuklatské zvonici byla provedena revize 
schodů a zvonů. Ke schodům v některých 
částech bylo doplněno chybějící zábradlí. 
U  obou zvonů byl zajištěn servis. Zvony 
jsou pro další provoz bezpečné.  Jako 
poslední bylo ještě provedeno změkčení 
obou srdcí zvonů za účelem zajištění del-
ší životnosti zvonů a kvalitnějšího vyznění 
hlasu zvonů.  

Školství
Stavba svazkové školy Český Brod – 
Doubravčice pokračuje dle plánu. Obec se 
podílí na financování dle uzavřené smlouvy.

Zp
rá

vy
 z

 o
be

cn
íh

o 
za

st
up

ite
ls

tv
a

Pr
oj

ek
ty

 o
bc

e

ZPRAVODAJ TUKLAT A TLUSTOVOUS2



Připomínáme, že platby za svoz a likvida-
ci komunálního odpadu lze hradit od 1. 
ledna do 31. března 2026 na účet obce. 
Známky na popelnice pro rok 2026 si 
můžete vyzvednout na úřadě obce od 

pondělí 12. 1. 2026. Současně s vydáním známky si 
objednáte/potvrdíte velikost (kapacitu) nádoby a čet-
nost svozu. Ceny za jednotlivé nádoby zůstávají stejné 
jako v loňském roce. V platnosti zůstává výhoda pro 
seniory nad 65 let samostatně žijící. 

Poplatek za odpady uhradíte nejlépe převodem na bankovní účet č. 2002835668/2010 
– jako VS uveďte číslo popisné s předčíslím pro Tuklaty 111 a pro Tlustovousy 999 - 
nebo v hotovosti přímo na úřadě obce. 

Poplatek za psa uhraďte nejlépe z pohodlí domova převo-
dem na bankovní účet č. 2002835668/2010 nebo naske-
nováním QR kódu – částku zvolte dle tabulky výše a jako 
VS uveďte číslo popisné s předčíslím 555. Platit můžete 
také v hotovosti přímo na úřadě obce. 

PODĚKOVÁNÍ
Děkujeme tímto panu Marku Procházko-
vi z Tlustovous za vstřícnost a sponzor-
ský dar a panu Petru Procházkovi z Tuk-
lat za dopravu. 

Bábinky z Tlustovous 

PLATBY ZA SVOZ ODPADU NA ROK 2026

Poplatek za psa  
(od 3 měsíců věku)

500 Kč 

Poplatek za druhého a každého dalšího 
psa téhož držitele

750 Kč

Poplatek za psa, jehož držitel pobírá 
starobní, vdovský nebo sirotčí důchod

200 Kč

Poplatek za druhého a každého dalšího psa 
téhož držitele, kterým je osoba starší 65 let

250 Kč

POPLATEK ZA PSA NA ROK 2026 ZŮSTÁVÁ STEJNÝ 

ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ
Během října a  listopadu jsme přešli na 
systém door to door ve svozu tříděného 
odpadu – plastu a papíru. Přes počáteční 
drobné potíže se domnívám, že nyní již 
svozy probíhají dobře a vše je vyvezeno. 
Pokud by se stalo, že vaše popelnice 
nebude vyvezena, dejte nám to prosím 

vědět na úřad. Zajistíme  nápravu. Vnímám 
různé připomínky, přesto pevně věřím, že 
je toto změna k  lepšímu a vše si sedne. 
Za rok budeme moci vyhodnotit, jestli 
máme více vytříděného odpadu a  méně 
komunálního, což je hlavní cíl. 

Co lze pozorovat ihned je, že 
zmizela nevzhledná hnízda 
s  těmito kontejnery a  hlavně 
zmizel nepořádek okolo nich. 
Ubyla tak také nekonečná 
práce naší údržbě, která toto 
neúnavně uklízela.

Pro občany s trvalým pobytem 
v  Tuklatech a  Tlustovousech 
jsou při větším množství 
plastu a  papíru k  dispozici 
také kontejnery na tříděný 

odpad umístěné za Farou. Další možnost 
je sběrný dvůr v Úvalech.

Bio odpad 
Pozor – došlo ke změně místa, kam 
můžete uložit větve ze svých zahrad. Již to 
není za Farou, ale u zpevněné polní cesty 
od křížku směrem dolů k  Výmole – viz 
mapka. Na stejném místě je prostor, kam 
je možné také uložit trávu nebo listí. Na 
místě to bude označené, dodržujte prosím 
rozdělení právě na větve a  ostatní bio 
odpad. Je to důležité pro další zpracování.

Děkuji všem, kteří nám pomáhají udržovat 
naše obce hezké a čisté

Tomáš Kolínský
místostarosta
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JUBILANTI:
Miloš Jurač

Eva Bartošová

Alena Rusá 

Helena Krytinářová 
Do dalších let přejeme mnoho 
zdraví, štěstí a pohody!

ÚMRTÍ:
Alexandr Litov

Bohumil Hanuš

Oldřiška Froncová 

Růžena Skořepová 

Čest jejich památce.
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VÝLETŮ – PRVNÍHO NA ZÁMEK JEMNIŠTĚ A ZÁMEK BERCHTOLD 
A DRUHÉHO NA ZÁMEK LOUČEŇ A DO ZOO CHLEBY.

Ve čtvrtek 18. září 2025 se konal výlet 
na zámek Jemniště a  zámek Berchtold 
za podpory OÚ Tuklaty, Rostoklaty a Bře-
žany.  

I  když ráno je doprovázelo pár kapek 
deště, velmi brzy se nebe protrhalo a če-
kal je příjemný podzimní den. V Jemništi 
navštívili krásnou zámeckou kavárnu 
a  po občerstvení si prohlédli zámecké 
komnaty. Po prohlídce se vydali do roz-
sáhlého zámeckého parku, kde je upou-
tal párek papoušků kakadu, a když na ně 
jeden zavolal „Ahoj“, všichni se začali 
smát. A to byl pokyn pro papouška, který 
krásně smích napodobil. Bylo to příjem-
né zpestření. V parku je spousta mohut-
ných stromů, rybník, skalka, oranžerie 
i minizoo.

Ve Struhařově u Benešova byl připraven 
chutný oběd. Odpoledne je čekala pro-
hlídka zámku Berchtold. Seznámili se 
s historií zámku až po současného ma-
jitele pana Růžičku. Zámek slouží jako 
ubytování, wellness, pro různá školení, 
svatby, plesy. Sponzorem a stálým hos-
tem je zde Antonín Panenka. K  zámku 
patří sportovní areál, zahrada s miniatu-
rami našich známých památek, park pro 
děti i s peklem a perníkovou chaloupkou, 
restaurace a kavárna. V zámeckých pro-

storách se nachází vesnické muzeum, 
sbírka mincí a platidel a také sbírka zná-
mek.

Výlet byl ukončen právě v té kavárně ká-
vou, pohárem nebo zmrzlinou na přilehlé 
prosluněné terase.

Foto: archiv Jarky Šermauerové

Druhý výlet se konal ve čtvrtek 9. října 
a  byl organizován 
MAS Region Po-
šembeří ve spo-
lupráci s  Centrem 
vzdělávání, in-
formací a  kultury 
Český Brod.

Zámek Loučeň, 
známý svými ro-
mantickými inte-
riéry a  rozlehlým 
parkem s  unikát-
ními labyrinty, při-
blížil návštěvníkům 
historii i  kouzlo 
šlechtického sídla. 
Prohlídka s průvodkyní zámeckých pro-
stor byla koncipovaná tak, aby návštěv-
níkům přiblížila každodenní život šlechty, 
jejich zvyklosti a prostředí, v němž se po-
hybovali. Dobový nábytek, obrazy a další 
vybavení, které dokreslovalo atmosféru 
šlechtického sídla 19. století. Následně 
měli účastníci čas na vlastní procházku 
parkem či krátké občerstvení. Další kro-
ky směřovaly na zasloužený oběd v míst-

ní restauraci U  Otomanských. 
Odpoledne skupina zavítala do 
ZOO Chleby, kde mohli všichni 
obdivovat i  kriticky ohrožený 
druh opice z  čeledi kočkoda-
novitých Langur duk ze ZOO 
v  Thajsku, i  řadu dalších zví-
řecích druhů. Obdivováno bylo 
i obří akvárium Polabí s opravdu 
gigantickými kapry z jižní Mora-
vy a  statným sumcem v  jehož 
stínu proplouvaly i  další, menší 
české druhy ryb.

Program celodenního výletu byl sestaven 
tak, aby tempo vyhovovalo celé skupině 
a byl dostatečný prostor pro odpočinek. 
Důraz se kladl na pohodlí a  individu-
ální potřeby účastníků, což mnozí vel-
mi ocenili. Paní Marie uvedla: „Bylo to 
nádherné, zámek i zahrada mě okouzli-
ly a v ZOO jsme si to všichni moc užili. 
Jsem ráda, že jsem jela, bylo to skvěle 

zorganizované.“

 Foto: archiv MAS Region Pošembeří

Děkuji za výletníky z Tuklat a Tlustovous 
paní Jarce Šermauerové  a  Ing. Samiře  
Goldšmídové a Petře Ištvánikové z MAS 
Region Pošembeří za organizaci obou 
zájezdů a jsem moc ráda, že naši spoluo-
bčané mají možnost se takových výletů 
zúčastnit a že je o akce zájem.

Monika Petrisková
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SENIOR TAXI POMÁHÁ UŽ 3 ROKY

PŘÍJEMNÉ SETKÁNÍ SENIORŮ K MEZINÁRODNÍMU DNI SENIORŮ

Obec připomíná všem občanům starším 65 let možnost využít 
službu Senior taxi. Tato služba už tři roky pomáhá s cestami 
k  lékaři, do lékáren, na úřady i na běžné nákupy. Zájem o ni 
stále roste, což nás velmi těší.

Senior taxi zajišťuje bezpečnou a  pohodlnou dopravu přímo 
z  domova. Za každou jízdu senioři platí pouze symbolickou 
částku, zbytek hradí obec, aby byla služba dostupná skutečně 
všem.

Jízdu je možné objednat na obecním úřadě na telefonním čísle 

702 111 612, ideálně alespoň den předem. Doporučujeme 

ji využít zejména v případech, kdy je cesta běžnými prostředky 

obtížná.

Budeme rádi, pokud na tuto možnost upozorníte i své blízké, 

kterým by mohla usnadnit každodenní život.

Mezinárodní den seniorů, který si 
každoročně připomínáme 1. října, se 
stal příležitostí k  přátelskému setkání 
a  oslavě významné role starší generace 
v  naší společnosti.  Z  důvodu konání 
voleb v tomto termínu, byl termín setkání 
posunutý na listopad. 

Atmosféra byla hned od začátku velmi 
pohodová – spousta známých tváří, 
usměvavé přivítání a radost z toho, že mají 

možnost zase být chvíli spolu.

Hned v úvodu děti z nově vzniklého sboru 
při naší Základní škole předvedly krátké 
vystoupení, které všechny pohladilo po 
duši. Poté vzal pan Šimůnek do ruky 
harmoniku a  kdo měl chuť, mohl si 
i zazpívat. 

Hlavním cílem bylo udělat radost, 
seznámit s novinkami v obci, pořádanými 
kulturními akcemi. Přítomní senioři to 

ocenili a na jejich tvářích byl vidět úsměv 
a radost z toho, že si se svými známými 
a sousedy užili společný čas, zavzpomínali 
a popovídali. Prostě strávili spolu příjemné 
odpoledne. 

Díky všem, kteří přišli, i  těm, kteří se na 
organizaci podíleli. Společně jsme prožili 
příjemné odpoledne, na které budeme 
rádi vzpomínat.

Monika Petrisková

V pondělí 17. listopadu jsme opět využili 
volného dne a uspořádali na faře již čtvrtý 
ročník akce, na které si účastníci mohou 
vyrobit adventní výzdobu na dveře, stůl 
nebo pergolu. Akci zaštítilo Kulturní 
sdružení Tuklaty a  Tlustovousy spolu 
s SDH Tuklaty a podpořila ji Obec Tuklaty.

Stejně jako v loňském roce jsme zajistily 
chvoj, korpusy slaměné i  proutěné, 
dekorace přírodní i  blyštivé, stuhy, šišky, 
ořechy, soby, andělíčky, barevné koule 
různých velikostí a vše ostatní potřebné. 

Letošní novinkou byly svícny ve skleničce 
a  sněhuláci z  kulatinek, které pro akci 
nařezali hasiči. Hasičům také velmi 
děkujeme za pomoc s přípravou před akcí 
a úklidem po akci. 

Vzniklo nepřeberné množství originálních 
výtvorů. Předem se přihlásilo 59 
účastníků, po zkušenostech z loňska jsme 
přidaly stoly. Nemohl chybět vánoční čaj 
a perník. Děkujeme Vlastě Šimáčkové za 
úžasné linecké.

Díky všem přítomným jsme si společně 

užili krásné chvíle a mohli jsme si připravit 
vše potřebné na adventní čas.

Pokud se vám akce líbila a rády byste si na 
podobné akci vyrobily výzdobu jarní nebo 
pokud jste neměly možnost se tentokrát 
zúčastnit, ale rády byste příště, sledujte 
akce Kulturního sdružení (nejlépe na 
facebooku, webu obce Tuklaty, případně 
na nástěnkách).

Péťa Černušková, Verča Tomanová a Jitka 
Šrajerová

ADVENTNÍ TVOŘENÍ NA FAŘE 2025
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ZPRÁVA ZE ŠKOLY: PODZIM PLNÝ PRÁCE, OČEKÁVÁNÍ I ZTIŠENÍ

PŘEDVÁNOČNÍ ČAS V MATEŘSKÉ ŠKOLE

ČERTOVSKÁ JÍZDA 

Vážení spoluobčané, milí rodiče,
poslední čtvrtletí kalendářního roku 
bývá ve škole tradičně obdobím velmi 
intenzivním. Měsíce říjen, listopad 
a prosinec přinášejí nejen završení mnoha 
vzdělávacích a  projektových aktivit, ale 
také prostor k  bilancování, zhodnocení 
dosavadní práce a pomalému naladění se 
na klidnější dobu adventu.

Podzimní měsíce jsme v  naší škole 
věnovali především systematické práci ve 
výuce. Žáci se po prázdninách plně zapojili 
do školního režimu a bylo radostí sledovat, 
jak si zejména ti nejmladší osvojili nové 
dovednosti, návyky i samostatnost. Starší 
žáci se naopak čím dál více učí přebírat 
odpovědnost za své učení, chování 
a  celkové výsledky, což považujeme za 
velmi důležité nejen pro další studium, ale 
i pro život mimo školní lavice.

Vedle běžné výuky proběhla řada akcí 
a  projektů – exkurze, výlety, badatelské 
dílny či projektový den, který si připravili 

naši páťáci pro své mladší spolužáky. 
Tyto aktivity mají jeden společný cíl: 
rozvíjet děti komplexně, podporovat jejich 
zvídavost, spolupráci, empatii a  vztah 
k místu, kde vyrůstají. 

Závěr roku je ve škole tradičně spojen 
s  adventním obdobím. I  my se snažíme 
v  této době zpomalit a  připomenout 
si, že škola není jen místem výkonu 
a hodnocení, ale také místem setkávání, 
bezpečí a porozumění.

Předvánoční čas ve škole jsme si letos 
užili opravdu svátečně. Do našich tříd 
zavítal Mikuláš v  tradičním doprovodu 
čerta a  anděla. Nechybělo lehké napětí 
ani smích, ale především radost a  pocit 
kouzelné atmosféry, na kterou se děti 
každý rok tolik těší. Mikuláš si s  dětmi 
povídal, pochválil je za jejich snahu 
a  odměnil drobnou sladkostí. Adventní 
náladu jsme si pak společně vychutnali 
také při příjemném setkání u  příležitosti 
rozsvícení vánočního stromu v Tuklatech, 

které bylo plné zpěvu, dobré nálady 
a milých setkání napříč generacemi.

Advent je časem očekávání, ticha a světla. 
Věřím, že právě v dnešní uspěchané době 
je důležité dopřát sobě i  dětem chvíle 
klidu, naslouchání a všímavosti k druhým. 
Přeji nám všem, aby nadcházející dny byly 
naplněny nejen přípravami na Vánoce, 
ale především lidskou blízkostí, vděčností 
a nadějí.

Dovolte mi na závěr poděkovat 
všem pedagogům, nepedagogickým 
zaměstnancům, žákům, rodičům 
i zástupcům obce za spolupráci a podporu 
v uplynulém období.

Přeji vám klidný advent, radostné Vánoce 
a  do nového roku pevné zdraví, pohodu 
a optimismus.

S úctou

Mgr. Radim Šlinc 
ředitel základní školy v Tuklatech

Období adventu je především těšení se 
na jeden z nejkrásnějších svátků v roce - 
Vánoce. Tento předvánoční čas je v naší 
školce vyplněn přípravou na vystoupení 
dětí před rozsvícením vánočního stromu 
v  Tuklatech, vyráběním drobných 
dárečků na vánoční trh a seznamování 
dětí se zvyky a tradicemi.

Každoroční tradicí je u nás také návštěva 
Mikuláše, děti zazpívají a  zarecitují, 
některé slíbí, že se polepší, a za odměnu 
dostanou sladký balíček.

Příjemné prožití vánočních svátků a do 
nového roku 2026 vše nejlepší!

Helena Gablerová a kolektiv MŠ

5. 12., se v  našich obcích Tuklaty 
a  Tlustovousy uskutečnila tradiční 
a velmi oblíbená Čertovská jízda.

Tato akce už patří mezi události, na 
které se mnoho rodin těší celý rok, 
a  ani tentokrát tomu nebylo jinak. 
Atmosféra byla od samého začátku 
kouzelná, veselá a plná očekávání.

Do ulic nejprve dorazili andělé, 
kteří svým příchodem vykouzlili 
dětem úsměvy a  rozzářili jejich 
oči. S  laskavými slovy, pohlazením 
a  milým povzbuzením udělali radost 
i  těm nejmenším. Jejich přítomnost 
krásně vyvážila čertovská parta, která 
dorazila vzápětí.

Čerti, jako každý rok, přinesli trochu 
napětí a  legrace. Některé děti se 
malinko zalekly a  na tvářičkách se 
objevila i  slzička, ale čerti byli hodní, 
spravedliví, a hlavně s velkým smyslem 
pro humor. Společně s  anděly tak 
vytvořili skvělou atmosféru, na kterou 
budou děti i rodiče dlouho vzpomínat.

Děti si připravily krásné básničky 
a říkanky, které s odvahou přednášely 
před celou družinou. Bylo vidět, že si 
daly záležet – ať už na přednesu, nebo 
na tom, aby ukázaly, že jsou celý rok 
hodné. Mnohé z nich také s úsměvem 
slíbily, že se polepší, budou poslouchat 
rodiče, více pomáhat doma a  být 
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navzájem na sebe hodné.

Velkou radost nám udělaly i překrásné obrázky, které děti vyrobily. Obrázky byly plné 
barev, nápadů a dětské fantazie a potvrdily, jak moc se děti na tuto událost těšily.

Za svou odvahu a šikovnost byly všechny děti odměněny balíčky plnými dobrot, které 
jsme pro ně s láskou připravili. Jejich radost při předávání byla tou nejhezčí odměnou 
pro všechny, kdo se na Čertovské jízdě podíleli.

Touto cestou bych chtěla poděkovat všem 
sponzorům:
Obec Tuklaty
Hypermarket Globus
Kaufland
ČEROZFRUCHT s.r.o.

Za SDH Tuklaty
Petra Černušková

NAŠI SOUSEDÉ
V  cyklu „Naši sousedé“ jsem zpovídal paní Kristýnu 
Olivovou, provozovatelku nové sirupárny Oliví v objektu 
bývalé hasičárny vedle školky.
Prozradíte nám, jak jste se ocitnula zde u nás v Tukla-
tech?
Jsem původem z Hradešína, tak všechny okolní obce včetně 
Tuklat dobře znám. Hledala jsem pronájem nebytových pro-
stor pro provoz mé řemeslné sirupárny. O inzerátu s nabídkou 
pronájmu těchto prostor jsem se dozvěděla na poslední chvíli. 
Musela jsem jednat rychle a  svou nabídku k pronájmu jsem 
osobně doručila sem na úřad asi hodinu před ukončením výbě-
rového řízení. Byla to vážně klika.
Řemeslná sirupárna. To zní zajímavě. Jak jste na takové 
podnikání přišla a jaké byly vaše začátky?
Začínala jsem v podstatě na koleni v prostorách mé garsoniéry 
ve Škvorci a k ní přilehlé školní kuchyně, kde jsem se po nocích 
pouštěla do produkce mých prvních sirupů. Vždycky mě bavilo 
pěstovat bylinky, sbírat ovoce a vyrábět z nich sirupy, bylinková 
másla či pesto. 
Když jsem našla první odběratele, přestěhovala jsem se do pro-
stor bývalé hospody v Přišimasech. Zde již to bylo o něco větší, 
ale stále ne zcela vhodné pro vzrůstající poptávku po mých si-
rupech. Právě proto jsem zakotvila zde v Tuklatech, neboť jsou 
tyto prostory pro mé podnikání naprosto vyhovující. 
Jaké sirupy vlastně produkujete a kde sháníte ty pravé 
ingredience?
Ze začátku jsem opravdu chodila kolem Škvorce či Hradešína 
a sbírala jsem po okolí bylinky či ovoce. Nyní mám již osvědče-
né kontakty na místní farmáře. Maliny beru z farmy ze soused-
ních Břežan, jablka zase ze sadů kolem Přišimas či Rostoklat 
apod. Často se taktéž stává, že někdo má na své zahradě něko-
lik hrušní či švestek, jejichž plody nezvládá sám zpracovat, tak 
mi je poskytne pro výrobu sirupů. V Hradešíně či Škvorci jsem 
zase organizovala sběr šípků pro děti, které mi samozřejmě za 
výkupní ceny sbíraly šípek, který je taktéž nedílnou součástí 
některých mých sirupů.
Hodně dbám na kvalitu, proto jsou mé sirupy opravdu výhrad-

ně z ovoce. Pro cizokrajné příchutě jako je Mango či Maracuja 
mám osvědčené dodavatele, s kterými spolupracuji.

Jak vlastně vznikají recepty na vaše sirupy, které ovoce 
a bylinky nakombinovat, jaké ovoce použít?
Tak nějak mě to vždycky napadne. Nedělám z toho vědu a když 
mám nápad na nějakou kombinaci, jdu do toho. Navařím ma-
lou, zkušební dávku nového sirupu, se svými spolupracovnice-
mi daný sirup ochutnáme a rozhodneme, zda je to ono či ne. 
Taktéž poslouchám své klienty, ať už to jsou firmy či obyčejní 
lidé, kteří se ptají na konkrétní ovoce či bylinku, kterou by chtě-
li v sirupu mít. Takhle vlastně vznikl nápad od mého velkého 
klienta na sirup z manga, který se stal bestsellerem mojí na-
bídky. Někdy dělám i sirup tzv. na zakázku, ten je pak plně pod 
taktovkou klienta. Nyní již mám asi 40 všemožných kombinací, 
které dále rozšiřuji nebo utlumuji s ohledem na poptávku či se-
zónnost.

Jaký konkrétní sirup byste doporučila obyvatelům Tuk-
lat a Tlustovous?
Záleží na sezóně. Na zimu bych jim doporučila švestkový nebo 
hruškový sirup se skořicí, na léto pak určitě mango s maracu-
jou či malinový sirup. Budu ráda, když se za mnou staví, neboť 
jsem konečně ustálila otvírací dobu tuklatské provozovny, kde 
mě najdou od 8:00 – 15:00 od pondělí do pátku. Ráda jim vy-
beru sirup ušitý na míru.

Co chytáte zde v Tuklatech ve vaší sirupárně do budouc-
na?
Letošní sezónu jsem to ještě nestihla, ale pro tu příští zde chci 
zrealizovat malé posezení, kde bych nabízela své domácí limo-
nády, zmrzlinu či kávu. Mám již připravené výdejní okénko, kde 
budu vlastně „do ulice“ osvěžovat maminky i  tatínky malých 
dětí ze školky i všechny sousedy z okolí. Moc se na to těším.
Na závěr mi dovolte všechny čtenáře pozvat do mého 
obchůdku se sirupy zde v Tuklatech do objektu bývalé 
hasičárny (vedle školky) nebo na webové stránky www.
olivisirupy.cz
Za rozhovor poděkoval

Ondřej Kňava 
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ROK PLNÝ SMYSLUPLNÝCH AKTIVIT:  
E.P.I.C. A PODPORA DUŠEVNÍHO ZDRAVÍ DĚTÍ

Na konci roku a v adventním čase se přirozeně ohlížíme za tím, co jsme společně prožili. Pro skupinu E.P.I.C. 
(Empatie, Podpora, Informace, Cesta) byl uplynulý rok naplněn řadou aktivit a projektů, které měly jeden spo-
lečný cíl – podporu duševního zdraví dětí a dospívajících. V následujících řádcích se proto krátce zastavíme 
u jedné z posledních aktivit a přiblížíme vám několik informací o tom, jak probíhala a čím byla výjimečná.

SETKÁNÍ S JANEM MÜHLFEITEM A KATEŘINOU KRŮTOVOU: 
ODEMYKÁNÍ DĚTSKÉHO POTENCIÁLU – VEČER PLNÝ INSPIRACE PRO DĚTI I DOSPĚLÉ
V říjnu jsme se v Tuklatech setkali na večeru, který byl plný energie. Místo poklidné přednášky jsme zažili živý proud 
myšlenek, příběhů a praktických tipů, které nás přirozeně vedly k zamyšlení nad dětmi i vlastním fungováním. Jan 
Mühlfeit a Kateřina Krůtová dokázali spojit humor, zkušenost i osobní nadhled tak, že se o tématech jako stres, motivace 
nebo dětské sebevědomí a potenciál mluvilo s lehkostí, ale zároveň do hloubky. Celá atmosféra byla velmi otevřená – 
nešlo o teorii pro teorii, spíš o sdílení toho, co skutečně funguje v rodinách, školách i běžném životě. 

CHYBY JAKO PŘIROZENÁ SOUČÁST RŮSTU
Silným tématem byly chyby a omyly. Ne jako známka selhání, ale jako přirozená součást růstu. Děti i dospělí se učí 
nejlépe ve chvíli, kdy je bezpečné zkoušet nové věci, občas se spálit a získat rychlou zpětnou vazbu. Myšlenka růstového 
nastavení mysli zazněla večerem opakovaně a velmi prakticky: „Buď vyhraju, nebo se něco naučím.“

PRÁCE S TLAKEM A STRESEM
Velký ohlas měla i část o práci s tlakem a stresem. Přednášející připomněli, že ve chvílích napětí má v mozku navrch 
instinktivní část, a není divu, že pak reagujeme impulzivněji. Proto Jan Mühlfeit doporučoval malé, proveditelné kroky. 
Jednou z praktických rad, která zazněla, bylo vědomé dýchání a krátké chvíle zastavení: když cítíme tlak, pocity 
stísněnosti, úzkosti, viny nebo zahlcující stres, stačí se na chvíli zhluboka nadechnout, vydechnout a zeptat se sami 
sebe: „Je tato myšlenka racionální? Slouží mi? Mám na ni důkaz?“ Dalšími doporučenými postupy byla vizualizace nebo 
posunutí komfortní zóny o jediný malý krok místo nárazových velkých změn. Tyto strategie jsou praktické a lze je využít 
v každodenním životě – ať už doma, ve škole nebo při práci.

DLOUHODOBÉ CÍLE PROJEKTU E.P.I.C.
Celý večer působil intenzivně a zároveň velmi povzbudivě. Každý si mohl odnést něco praktického – ať už pohled na to, 
jak děti lépe podporovat, nebo tipy pro vlastní každodenní odolnost. Přesně o to se náš projekt E.P.I.C. dlouhodobě snaží: 
přinášet inspiraci, která podporuje duševní zdraví dětí, dospívajících i všech dospělých napříč generacemi.

ADVENTNÍ ZASTAVENÍ
S blížícími se Vánocemi bychom vám všem chtěli popřát období plné klidu, radosti a společného času s těmi, na kterých 
vám záleží. Advent je přirozený prostor ke zpomalení a ohlédnutí za tím, co se v uplynulém roce povedlo, i za tím, co jsme 
dokázali, nebo co se nám třeba nepodařilo zvládnout. Malé momenty vděčnosti mohou být zdrojem síly do dalších týdnů.
Přikládáme i několik vánočních infografik pro povzbuzení a inspiraci.
Přejeme vám pokojné Vánoce a ať je nový rok naplněný duševním i fyzickým zdravím, radostí a novými příležitostmi.
Za tým projektu E.P.I.C.
Bc. Hajnalka Ackah
epic@tuklaty.cz     
https://www.tuklaty.cz/epic/
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 SDH TUKLATY
Akce pro děti:
21. 6. se na Čechii uskutečnil dětský 
den, který jsme si společně s  dětmi 
skvěle užili. Pro malé návštěvníky jsme 
si připravili zábavnou hasičskou disci-
plínu – děti si mohly vyzkoušet hasičský 
oblek, proběhnout se mezi kužely, a na-
konec si zastříkat na domeček, který 
symbolizoval požár školky či školy. Dě-
kujeme všem dětem za účast a nadšení, 
se kterým se do aktivit zapojily.

Ve dnech 22. 7. a 19. 8. jsme v naší ha-

sičské zbrojnici přivítali děti z příměst-
ského sportovního tábora Gym4You 
Tuklaty. Na úvod proběhla prohlídka 
zázemí a garáže. Dále jsme si zopako-
vali postupy při řešení mimořádných 
událostí. Ukázali a předvedli jsme naši 
techniku a vybavení, kterým disponuje-
me. Děti si vyzkoušely zásahový oblek 
a helmu a na závěr uhasily požár „ško-
ly“. Děkujeme za zájem a návštěvu naší 
hasičárny.

31. 8. jsme se se spolkem rybářů 
a  myslivců podíleli na akci Rozloučení 
s  prázdninami u  rybníka v  Tlustovou-
sech. Pro děti byla připravena spousta 
zábavy – nechybělo stříkání ze džbero-
vek ani hašení domečku, který simulo-
val požár školy. Pro děti byla připravena 
sladká odměna.

Na dospělé čekala soutěž o nejrychleji 
oblečený zásahový oblek včetně dýcha-
cí masky a  láhve na zádech. Nechyběl 
běh mezi kužely ani zapojení hadice 

do čerpadla – vše samozřejmě 
na čas. Do soutěže se zapojilo 
družstvo žen i mužů a všichni byli 
skvělí. Dospělí dostali za odměnu 
pitný režim.

Děkujeme všem, kteří se přišli 
podívat a zúčastnit. Věříme, že se 
akce všem líbila a společně jsme 
si krásně užili poslední prázdnino-
vý den.

Od 8. 9. probíhá každé pondělí od 16 
hod kroužek mladých hasičů. Více in-
formací na našich webovkách v  sekci 
mladí hasiči.

Kulturní akce:

28. 6. jsme oslavili 145 let hasičů v Tu-
klatech. Bylo to odpoledne plné ukázek 

IZS a zábavy nejen pro děti. Děti si užily 
malování na obličej, soutěže v  hasič-
ských dovednostech, hasičskou pěnu, 
projížďky modelem hasičské Tatry aj. 
Byla vystavena spousta hasičské tech-
niky a ve večerních hodinách proběhla 
pouťová zábava.
V sobotu 8. 11. jsme se podíleli na lam-
pionovém průvodu, kde jsme zapálili 
a hlídali námi připravené ohně.
Zásahy a cvičení:
19. 6. vyjela jednotka CAS 32 Tatra 148 
HKO  v počtu 1+2 do ulice Úvozová č.p. 
95 v obci Tuklaty. Jednalo se o uvízlého 
ptáka ve spodní částí komínového těle-
sa. Po provedeném průzkumu bylo roz-

hodnuto o odsunutí kamen a demontáži 
kouřovodu mezi kamny a  komínovým 
tělesem. Po provedené demontáži pták 
samovolně vylétl. Byl v pořádku odchy-
cen a následně vypuštěn do volné pří-
rody.
27. 7. v 11:14 byl jednotce vyhlášen po-
plach z  operačního střediska na tech-
nickou pomoc - větší větev na komu-
nikaci směrem na Rostoklaty. Jednotka 
v  11:20 vyjela vozem Fiat Ducato DA-
-L1Z v počtu 1+3. Po příjezdu na mís-
to byla zjištěna ulomená větev jabloně, 
která zasahuje do poloviny vozovky. 
Jednotka provedla zajištění místa zá-
sahu a v součinnosti s HZS Český Brod 
provedla rozřezání větve a  úklid místa 
zásahu. Jednotka se vrátila na základnu 
v 11:48.
26. 7. v 0:38 vyjela jednotka s CAS 32 
Tatra 148 a DA Fiat v počtu 1+5 na po-
žár do bývalých uhelných skladů v Úva-
lech. Jednotka vozila a doplňovala vodu 
a  prováděla dohašovací práce. Na zá-
kladnu se vrátila v 3:45.
12. 8. v 19:56 byla jednotka vyslána na 
požár skládky v obci Radim. Na základě 

jakub.meinlschmidt.org
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naší předurčenosti jsme měli za úkol zří-
dit čerpací stanoviště na plnění zasahu-
jících cisteren na místním rybníku v obci 
Plaňany a následně pomoci při zajištění 
kyvadlové dopravy vody. Jednotka vyjela 
ve 20:04 vozy CAS 32 Tatra 148 HKO 680 
v počtu 1+1, CAS 16 Praga V3S HKO 681 
v počtu 1+1 a DA Fiat Ducato HKO 682 
v počtu 1+2 včetně přívěsu s přenosnou 
stříkačkou Rosenbauer FOX 4. Na místě 
již čerpací stanoviště obsluhovala JSDH 
Plaňany a JSDH Nová Ves I. Pomocí na-
šeho čerpadla Rosenbauer Fox 4 bylo 
celkem naplněno 17 automobilových 
cisteren o  celkovém objemu 123 100 
litrů. Po redukci sil byla naše jednotka 
v 0:33 odeslána zpět na základnu.

11. 10. jsme se, po roce, mohli opět 
setkat v  Poříčanech a  porovnat naše 
nabyté zkušenosti z  minulých ročníků 
a  z  odborných příprav v  jednotkách. 
Tým pořadatelů a  figurantů opět ne-
zklamal a  připravil hodně zajímavých 
modelových situací. Děkuji členům 
JSDH Tuklaty za „prodané“ vědomosti, 
které nás posunuly na krásné 1. místo. 
Za těch krásných 10 ročníků jsme se 
střídali s JSDH Klučov a JSDH Poříčany, 
kdy jsme se rovnoměrně každý třikrát 
podělili o místo nejvyšší.

Ve středu 22. 10. 2025 se ve 13:43 ro-
zezněla siréna a  všem Tuklatským se 
spustila aplikace s informací k výjezdu 
průmyslové haly do Nehvizd. I přes ně-
kolik negativních vlivů (Tatra 148 byla 

na plánované opravě spojky a  většina 
členů v  zaměstnání). Přesto jsme ve 
třech lidech vyjeli vozy CAS 16 Praga 
V3S a Fiatem Ducato, ve kterém máme 
uloženou dýchací techniku. Hned při 
příjezdu k místu zásahu jsme se ve dvo-
jici v dýchací technice zapojili do hašení 
uvnitř průmyslové haly a  Pragou jsme 
zajišťovali kyvadlovou dopravu vody. 
Postupem času začali projíždět další 
členi JSDH Tuklaty a připojili se k zasa-
hujícím hasičům. Okolo 15. hod, kdy již 
bylo na místě velké množství cisteren, 
jsme byli požádáni o  zřízení čerpacího 
stanoviště u  rybníka v  Horoušanech. 
Jako předurčená jednotka na tuto čin-
nost jsme již věděli, co se od nás očeká-
vá. Tři nositelé dýchací techniky zůstali 
v  Nehvizdech u  požáru, strojník vozil 
V3S vodu a zbytek se vydal do hasičár-
ny pro přívěsný vozík se stříkačkou Fox 
4 a v 15:20 již bylo plně funkční čerpa-
cí stanoviště. Celkem se sešlo 8 členů 
JSDH Tuklaty s návratem ve 20:43. Če-
kala nás ještě očista dýchací techniky, 
přileb a zásahových oděvu.

V  sobotu 1. 11. jsme na žádost obce 
provedli pokácení dvou nebezpečně 
nahnutých stromů v  prostoru za farou 
a  také jsme vystavěli hranice na ohně 
na lampionový průvod.

V pátek 28. 11. 2025 v 16:19 byl vyhlá-
šen poplach na požár krbových kamen 
v RD v Tuklatech ul. Sportovní. S tech-
nikou jsme vyjeli 5 minut od vyhláše-

ného poplachu. Na místě jsme byli jako 
první jednotka a dále přijeli HZS Český 
Brod, HZS Říčany, JSDH Úvaly a JSDH 
Škvorec. Vše dobře dopadlo a požár byl 
zlikvidován během půl hodiny bez větší 
škody na majetku.
Díky finanční podpoře CSG nadačního 
fondu byla do naší JSDH Tuklaty zakou-
pena termokamera FirePro 200 a 2 kusy 
ocelových tlakových lahví jako rezervní 
k dýchací technice Draeger. Děkujeme 
i obci Tuklaty a Tlustovousy za podporu 
a za získání finančního příspěvku.
Členi hasičů Tuklaty.
web: sdhtuklaty.cz
Instagram: hasici.tuklaty
facebook: SDH a JSDH Tuklaty
e-mail: sdhtuklaty@seznam.cz

LETOŠNÍ DÝŇOVÁNÍ ZASE O KOUSEK VYMAZLENĚJŠÍ
Ve čtvrtek 30. října odpoledne se na faře 
konal další ročník oblíbeného Dýňování. 
Spodní sál fary byl připraven na dlabání 
mazlavé dužiny, s ostrými nožíky dětem 
pomohli rodiče nebo organizátoři. Letos 
jsme vybavení doplnili o  sadu pilek 
a  dlátek určených k  halloweenskému 
dekorování a dlabání. Také doprovodný 

program se nesl v  oranžových tónech, 
látkové pytlíčky jsme malovali 
v  dýňových motivech, pochutnali jsme 
si na dýňových polévkách, dýňové 
bábovce a dýňových perníčcích. 
Dalším krokem, který povýšil letošní 
dýňování o stupeň výše, jsou vymazlené 
kostýmy organizátorů. 
Účast byla hojná, okolo 50 účastníků 
přišlo tvořit nebo se kochat. Žasnout 
jsme mohli nad více než dvaceti 
krásnými a  originálními výtvory, 
které jsme potom mohli potkávat 
při procházkách našimi obcemi. Za 
vzorové dekorace, které zdobily faru 
i  během Lampionového průvodu, letos 
opět děkujeme Zbyňkovi Ženíškovi. 
A za mrkvové netopýry děkujeme paní 
Duchanové.

Akce proběhla s  podporou Kulturního 
sdružení Tuklat a  Tlustovous a  Obce 
Tuklaty.

Děkujeme všem dlabačům za účast 
a těšíme se na další ročník příští rok. 

Za organizátory Michal a  Martina 
Okrouhlíkovi a Jitka Šrajerová
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ČECHIE 
UKONČILA 
PODZIMNÍ 

SEZÓNU 2025

V soutěžích startuje v kategorii dospě-
lých „A“ a „B“ tým.  „A“ tým pod vede-
ním Ladislava Procházky obsadil 2.mís-
to a  vedoucí Pečky mu chybí bod. Na 
jaře bude jistě o co hrát. O první místo 
v tabulce střelců se dělí Tuklatský Blaš-
čok s dalším hráčem z Peček.

Nově přihlášený B tým složený ze zku-
šených hráčů a doplněný mladými klu-
ky získal za podzim 12 bodů a umístil se 
na 11tém místě.

Ženy hrají nově soutěž Holčina Cup 
8+1, kde se umístily na 5. místě.

Mládež Čechie Tuklaty vstoupila do dal-
šího ročníku s hned s několika přihláše-
nými kategoriemi a zároveň funguje tzv. 
„školička“, která nehraje oficiální sou-
těž, ale je to  takové přičichnutí k  fot-

balu. Do této nejmladší kategorie nyní, 
díky dobře zorganizovanému náboru ze 
strany Martiny a  Davida Pacovských, 
dochází něco okolo 20 dětí a na trénin-
cích pod vedením výše uvedených tre-
nérů zlepšují své pohybové dovednosti 

a  motoriku, zároveň si 
v tomto útlém věku vy-
tvářejí kladný vztah ke 
sportu. 

Pokud děti u fotbalu vy-
drží, posouvají se do ka-
tegorie mladší přípravky 
(do 9 let), která již hraje 
soutěžní zápasy pod 
FAČR a  v  této kategorii 
je dbán důraz na rozví-
jení individuálních do-
vedností, na což dohlíží 
nejmladší z trenérů Eva 

Matthey společně s  Pavlem Mazurem. 
Rozvíjet kluky a  holky se jim daří ná-
ramně, byť není kla-
den důraz na výsled-
ky v  této kategorii, 
tak jistou odměnou 
za odváděnou práci 
budiž 8 výher a 2 re-
mízy v 10 zápasech. 

Po mladší přípravce 
následuje starší pří-
pravka (do 11 let), 
kterou nyní vede 
Ladislav Procházka, 

Pavel Patáčik 
a Martin Preu-
sker, v této kategorii je stále kla-
den důraz na individuální doved-
nosti, ale zároveň už to není jen 
o  kličkování, nýbrž i  o  pohled-
ných kombinacích.  Stejně jako 
mladší přípravce, tak i starší pří-
pravce, se díky tvrdé práci a vel-
kého množství času stráveného 
na hřišti, v zimních měsících na 
nově postaveném multifunkč-
ním hřišti, propisuje tahle dřina 
do pohledného fotbalu a  záro-

veň i  do výsledků. 10 výher v  deseti 
zápasech je velká odměna a  znovu to 
vykresluje, jak dobře se v této kategorii 
pracuje na rozvíjení fotbalových doved-
ností. 

Následně je přihlášena kategorie mlad-
ších žáků (do 13 let), kterou vede opět 
Ladislav Procházka společně s  Mi-
chalem Pytlounem, tato kategorie těží 
ze starší přípravky a dětí, kterým je již 
„jejich“ kategorie malá. Hráči ze star-
ší přípravky dochází o  víkendech hrát 
také i  za mladší žáky a ve většině zá-
pasů i proti starším dětem soupeřů hráli 
pohledný fotbal s  dobrým nasazením.  
V mladších žácích už je to opět o něco 
více podobné velkému fotbalu a ve vel-
ké konkurenci na Praze-východ se po 
podzimní části tato kategorie umístila 
na 6. místě z 16.  Toto umístnění zna-
menalo postup do jarní „elitní“ skupiny 
na celém okrese Praha-východ. 

Starší žáci (do 15 let) pod vedením Jana 
Zábranského a  Lucie Nečkové hrají již 
velký fotbal na celé hřiště. V  této ka-
tegorii je třeba dbát i na dobrou fyzic-
kou přípravu a disciplínu, aby kluci byli 

sportovci tělem i duší, měli kladný vztah 
ke sportu a  vydrželi sportovat ideálně 
celý život, což je v tomto věku asi nej-
větší a nejtěžší úkol pro trenéry. Bez tvr-
dé dřiny a disciplíny se hráčům nebude 
dařit, a to povede k jistému „vyhoření“ 
hráčů a ztráty zájmu o  fotbal, výhra je 
přece jen vždy odměna za odvedenou 
práci nejen na tréninku, starší žáci se 
po podzimní části nachází na 6. místě 
z 10 účastníků. 

Ve všech kategoriích mládeže v Čechii 
se snažíme, abychom nerozvíjeli pou-
ze fotbalové dovednosti, ale zároveň 
všechny děti vedli ke slušnému vycho-
vání, fair-play, pokoře a respektu, což se 
díky jednotnému naladění trenérského 
týmu daří.
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ADVENTNÍ SETKÁNÍ A ROZSVÍCENÍ  
VÁNOČNÍHO STROMU V TUKLATECH
V sobotu 7. prosince proběhlo v Tuklatech 
tradiční předvánoční setkání spojené 
se slavnostním rozsvícením vánočního 
stromu. Fara byla opět krásně vyzdobená 
a v obou patrech zářily vánoční stromky, 
které dotvářely sváteční atmosféru.

Od 14 hodin měli návštěvníci možnost 
prohlédnout si a za dobrovolný příspěvek 
zakoupit výrobky dětí z  místní mateřské 
a  základní školy. V  prvním patře byly 
připraveny tvořivé dílničky, kde si děti 
vyráběly ozdoby, dekorace a  zdobily 
perníčky. Děti si rády nechaly ozdobit 
obličej vločkami, stromečkem nebo 
jinými vánočními motivy. V přízemí si lidé 
pochutnávali na vánočních dobrotách, 
které napekly maminky a babičky z Tuklat 
a  Tlustovous, a  nechyběl ani tradiční 
tuklatský svařák. Jeho výnos bude jako 

každý rok věnován škole – letos připadá 
mateřské i  základní škole částka 12135 
Kč. Z  prodeje výrobků získala mateřská 
škola 2430 Kč a základní škola 4 900 Kč. 
Všem dárcům patří poděkování.

Po 16. hodině se děti přesunuly na nádvoří 
za faru. Nejdříve vystoupily děti z mateřské 
a poté děti ze základní školy. Děkuji všem 
pedagogům, kteří s  dětmi tato krásná 
vystoupení připravili. V  17 hodin jsme 
společně rozsvítili vánoční strom.  

Akci uspořádala obec Tuklaty ve 
spolupráci s  Kulturním sdružením Tuklat 
a Tlustovous, místními školami a dalšími 
dobrovolníky. 

Všem, kteří se podíleli na přípravě 
a  průběhu této příjemné adventní akce, 
děkuji.

Monika Petrisková

BETLÉMSKÉ 
SVĚTLO A VÁNOČNÍ 
BOHOSLUŽBA
Betlémské světlo je symbolem míru, naděje a přá-
telství. Každý rok před Vánocemi je světlo zapáleno 
v  jesličkách v Chrámu Narození Páně a následně je 
štafetově přenášeno skauty a  dalšími dobrovolníky 
do různých zemí světa. Tento plamínek připomíná-
vánoční poselství klidu a  pokoje a  propojuje lidi 
napříč kulturami a náboženstvími.

Díky úvalským skautům připutuje Betlémské 
světlo i letos do naší obce.

Bude možné si je vyzvednout na 
Štědrý den od 14ti do 15ti hodin 
v  kostele Narození sv. Jana 
Křtitele v Tuklatech.

Jako každoročně se pak ve 22 hodin sejdemev tomtéž kostele k vánoční bohoslužbě 
se zpíváním koled. Všichni jsou srdečně zváni.

Jan Pečený

SPOLEČENSKÉ  
A KULTURNÍ AKCE 
NAŠICH OBCÍ
27. 12. 2026 
Rybova mše vánoční  
v kostele v Tuklatech 
POŘÁDÁ: Obec Tuklaty

31. 1. 2026 
Sportovní ples 
POŘÁDÁ: Čechie

21. 3. 2026
Obecní ples
POŘÁDÁ: Obec Tuklaty
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NAŠE OBCE OKEM PŘÍRODOVĚDCE
Příroda kolem nás v období 
zimního slunovratu
Blíží se nejtemnější období roku. Dny jsou 
v prosinci velmi krátké, v druhé polovině 
měsíce je Slunce nad obzorem pouze osm 
hodin. Zimní slunovrat, který letos připadá 
na 21. prosince, byl pro člověka naší 
krajiny vždy významným časem zklidnění 
a  rozjímání. Rozjímat určitě vyražte také 
ven. I  v  zimě můžete zažívat zajímavá 
setkání. Dnes vám přinášíme hned dva 
tipy na pozorování, kterými si můžete své 
vycházky v prosinci zpestřovat. 
Brzké stmívání nemusí být na škodu, 
protože nám usnadňuje pozorování 
soumračných a  nočních živočichů. Ani 
v  zimě jich kolem nás není málo! Večer 
a  brzy ráno můžete z  dřevin slyšet 
červenky obecné, jejichž melancholický 
zpěv nás bude doprovázet celou zimu 
právě především za šera. Až červenku 
uvidíte, můžete si všimnout jejích velkých 

očí. Díky nim dobře vidí i za šera v době, 
kdy jiní pěvci ještě nebo už spí. 
Kolem venkovního osvětlení se můžete 
na chvíli zastavit a  zkusit sledovat, zda 
nepotkáte některý druh nočního motýla. 
Je to tak, motýli zdaleka nelétají jen nad 
letní loukou! Existují noční motýli (lidově 
tuto skupinu označujeme jako můry), 
jejichž dospělce můžete pozorovat pouze 
nyní, od půlky podzimu do konce prosince! 
Nejsou zářivě barevné a zpravidla jsou to 
druhy drobnější. Při blízkém pohledu vás 
ale možná překvapí složitost kresby na 
křídlech, která někdy působí až plyšovým 
zjevem. V  Tuklatech a  Tlustovousech 
takto můžete běžně potkat píďalky 
a  tmavoskvrnáče, u  kterých létají jen 
samečci. Samičky je obtížnější najít, 
protože mají zakrslá křídla a  nejspíš 
zrovna sedí někde na větvičce a  vábí 
samečky vypouštěním feromonů (něco 
jako afrodiziakální parfémy) do vzduchu. 
Na první pohled byste možná ani neřekli, 

že je samička tmavoskvrnáče dubového 
motýlem! Zahradníci, především 
pak sadaři, nemají tento hmyz úplně 
v  lásce, protože housenky jsou poměrně 
výkonnými spásači ovocných stromů. Ale 
je nutné mít na paměti, že třeba právě 
prve zmiňovaná červenka motýlky i jejich 
housenky potřebuje ke své výživě! 
Pokud jezdíte vlakem, můžete ve dne 
zkusit dohledat odpočívající můrky 
v podchodu kolem světel (vedle v Úvalech 
je to téměř jistota) u vlakové zastávky. 
Potkali jste na svých procházkách 
zajímavé živočichy, rostliny či houby? 
Zažili jste něco, co byste chtěli sdílet se 
svými sousedy, kteří se také zajímají 
o  život kolem? Pojďte nám o  tom 
povědět na facebookové skupině Příroda 
Tlustovous a Tuklat! 

Na shledanou v místní divočině!
Eva a Alena 

V  zimě zpívají u  červenek jak samci, tak samice (foto: 
happybird44, 2025, iNaturalist observation: https://www.
inaturalist.org/observations/326623397 )  

Samec píďalky podzimní (foto: ellyne, 2024, iNaturalist 
observation: https://inaturalist-open-data.s3.amazonaws.
com/photos/452839581/original.jpeg) 

Pářící se temnoskvrnáči javoroví. Okřídlený je samec, 
bezkřídlá samice (foto: boza49, 2016, iNaturalist 
observation: https://inaturalist-open-data.s3.amazonaws.
com/photos/526103428/original.jpg)  

MILÍ PŘÁTELÉ  
RYBÁŘSKÉHO ŘEMESLA,
přejeme vám klidné a radostné vánoční svátky prožité 
v kruhu rodiny a blízkých.
Ať je váš štědrovečerní stůl bohatý, pohoda doma stejně 
hluboká jako naše vody a nová rybářská sezóna plná 
krásných úlovků i nezapomenutelných chvil u vody.
Přejeme pevné zdraví, dostatek štěstí a trpělivosti nejen 
při rybolovu, ale i v každodenním životě.
Ať vám v novém roce nechybí dobrá nálada, přátelství 
a respekt k přírodě.
Děkujeme za vaši přízeň, spolupráci a společné zážitky.
Do nového roku vám přejeme klidnou hladinu, pevné 
pruty a hodně rybářských úspěchů.

Ry
bá

ři

 https://rybar-tt.webnode.cz
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Mobilní telefony odevzdávejte do boxů na sběrných místech
Podrobné informace jsou k dispozici   –  na sběrném místě 

–   nebo na  www.odlozmobil.cz

ODEVZDEJ
vysloužilý 

mobilní  telefon, tablet,  
chytré hodinky 

v knihovně

vyhodnocení a předání výher proběhne  v dubnu 2026

NEJÚSPĚŠNĚJŠÍ KNIHOVNA
s největším počtem vybraných mobilních telefonů získá

A VYHRAJ 

2000 Kč

www.odlozmobil.cz www.cervenekontejnery.cz

Pomozte nám zvýšit povědomí o třídění vysloužilého elektrozařízení.
Vybrané telefony budou odborně rozebrány a recyklovány.

Za každý odevzdaný mobil  přispějeme 10 Kč na dobročinnost.

na nákup knih
na drobné investice
na akce pro veřejnost15 000 Kč až

nebo poukázku na nákup knih 
až za

1. 12.          –1. 4.  20
26

20
25

tablet Apple iPad  Air 11 
+ značkový obal + pero Apple Pencil



VÝ VOZ Y ODPADŮ V ROCE 2026
2026 Komunální odpad 

pátek
Plast  

čtvrtek
Papír  
pátek

Bio sudý  
týden - pátek

leden 2·9·16·23·30 2·15·29 9 X
únor 6·13·20·27 12·26 6 X
březen 6·13·20·27 12·26 6 6·20
duben 3·10·17·24 9·23 17 3·17
květen 1·8·15·22·29 7·21 15 1·15·29
červen 5·12·19·26 4·18 12 12·26
červenec 3·10·17·24·31 2·16·30 10 10·24
srpen 7·14·21·28 13·27 7 7·21
září 4·11·18·25 10·24 4 4·18
říjen 2·9·16·23·30 8·22 2 2·16·30
listopad 6·13·20·27 5·19 13 13·27
prosinec 4·11·18·25 3·17·31 11 X
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